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1. Arka plan
Türkiye Mülteci Konseyi (TMK), mülteci liderliğindeki kuruluşları ve ev sahibi sivil toplum kuruluşlarını (STK) aynı çatı altında bir araya getiren bir sivil toplum ağı olarak 2016 yılında kurulmuştur. Bir grup STK tarafından, Türkiye'nin dört bir yanındaki çeşitli mülteci ve ev sahibi topluluklarla çalışan mülteci liderliğindeki, yerel ve ulusal kuruluşlar arasında daha iyi koordinasyon ve iş birliği sağlanmasıyla ilgili fark ettikleri ihtiyaca yanıt olarak kurulmuştur. TMK, bu aktörler arasında daha yararlı ve etkili bir iş birliği sağlamak için vardır. Mülteciler ve ev sahibi topluluklar için daha iyi politika ve programlar oluşturulmasının ortaklaşa savunuculuğunu yapmak için destek sağlamaktadır.

Halihazırda TMK'nın ağında, hem mülteci liderliğindeki hem de ev sahibi topluluk kuruluşları dahil olmak üzere 20'den fazla üyesi bulunmaktadır. Üyeler, mültecilerin eğitime, yasal statüye ve haklara erişimini iyileştirmekten, geçim kaynakları, istihdama ve kadın mültecilerin durumuna kadar çeşitli alanlarda çalışmaktadır. Üyeler, hizmet sunulmasından, mültecilerin ve ev sahibi toplulukların haklarını savunmaktan, araştırma ve politika analizleri gerçekleştirmeye kadar geniş bir yelpazede faaliyetlerini yürütürler. Ağ, Türkiye'nin 81 ilinin 60'tan fazlasına yayılmış durumda ve Suriye, Afganistan ve Irak gibi çeşitli menşe ülkelerinden mültecileri kapsamaktadır. Üyeleri, yerel, ulusal ve uluslararası düzeylerde çok çeşitli diğer ağlara ve platformlara katılım göstermektedir. TMK’nın son dört yıldaki ilgili devlet kurumlarıyla düzenli diyaloglar kurma gibi çalışmaları, Türkiye'de zorunlu göç konusunda çalışan politika yapıcılar için bir başvuru ağına dönüşmesine yardımcı olmuştur.

TMK, politika oluşturma ve uygulamayı iyileştirmek için, mülteci liderliğindeki, ulusal ve uluslararası STK'lar arasında bilgi ve deneyimlerinden yararlanarak, yaratıcı ve etkili iş birlikleri geliştirmeyi amaçlamaktadır. 2020'nin başlarında yapılan üye görüşmelerinin ardından, TMK üyeleri, paylaşılan bir iletişim stratejisinin geliştirilmesi de dahil olmak üzere, ağın iç ve dış iletişim yeteneklerini güçlendirmek istediklerini kararlaştırdılar. Bu karar, TMK’nın Türkiye’deki mülteciler ve ev sahibi topluluklar adına etkili savunuculuk yeteneğini arttırmaya yönelik kritik bir adım niteliği taşımaktadır. Ayrıca, Türkiye'deki zorunlu göç konusunda kilit karar vericiler ve politika yapıcılarla birlikte başvurulacak bir kuruluş olarak daha güçlü bir şekilde konumlandırılması açısından da kritik bir adımdır. Bu bağlamda, TMK, üye ağına kısa süreli uzman iletişim desteği sağlamak için bir danışman aramaktadır.

2. Danışmanlığın amaç ve kapsamı
Bu danışmanlığın amacı, TMK'nın 2021-2023 İletişim Stratejisi’nin geliştirilmesine liderlik etmek ve bu stratejiye dayalı olarak 2021-22 için yıllık bir iletişim planı geliştirmektir.
Danışman, iletişim stratejisinin geliştirilmesinde TMK'ya uzman desteği sağlayacaktır.
Danışmanlık, TMK İletişim Komitesi, üye kuruluşlar ve sekretarya ile aşağıdaki amaçlar doğrultusunda yakın çalışmayı içerecektir:
· Üyelerin ortak vizyonunu ve ortak amaç duygusunu yansıtan, ağın iç ve dış iletişimine rehberlik edecek hedeflerin formüle edilmesi;
· 2021-2023 için, aşağıdaki ayrıntıları içeren açık ve öz bir iletişim stratejisinin geliştirilmesi:
· Hem iç hem de dış iletişim için hedefler;
· Bu hedeflere ulaşmada, her bir hedef için kullanılmak üzere iletişim kanalları ve/veya taktik, öneriler;
· Her hedef için önerilen hedef kitleler;
· Bu hedeflerin ve taktiklerin seçimi için bir rasyonel;
İletişim stratejisinin TMK tarafından geliştirilmesi ve onaylanmasının ardından danışman, 2021-2022 için ayrıntılı bir iletişim planı oluşturmak üzere TMK üyeleriyle birlikte çalışacaktır. Bu çalışma, aşağıdakileri içerebilir, ancak bunlarla sınırlı değildir:
· Ağın iletişim hedeflerine katkıda bulunan iletişim materyallerinin üretimi ve dağıtımı için bir çalışma planının oluşturulması;
· Ağ üyelerinin iş birliği ile yürütülebilecek, stratejinin tüm hedeflerine katkıda bulunma odaklı iletişim kampanyalarının geliştirilmesi ve denetlenmesi;
· İletişim planının, çalışma grupları tarafından yürütülen politika ve etkileme çalışmalarıyla açık bir şekilde bağlantılı olduğu ve desteklendiğinden emin olmak için Çalışma Grubu başkanları ve eş başkanları ile iş birliğinin yapılması.


Danışman ayrıca, TMK’ya üye örgütler, TMK Yönetişim Komitesi ve sekretarya ile yakın istişare içinde çalışarak, ortak iletişim materyallerinin üye onayına yönelik prosedürler dahil olmak üzere, TMK’nın iletişim çalışmasının sorunsuz işleyişini desteklemek için politika ve prosedürlerin geliştirilmesini destekleyebilmelidir.

3. Danışmanlık çıktıları
Özet olarak, danışman aşağıdaki çıktılardan sorumlu olacaktır:
· 2021-2023 İletişim stratejisi;
· 2021-2022 Yıllık iletişim planı.


4. Çalışma yeri
Danışmalık evden çalışmaya dayalı olup, danışmanın bu görevi çevrimiçi yöntemlerle gerçekleştirmesi beklenecektir.

5. Zaman planı
Bu görevin, iki aylık bir süre zarfında uzatma imkanıyla birlikte 20 gün bazında bir danışmanlık gerektireceği öngörülmektedir. Danışmanlığın başlangıç tarihi müzakere edilebilir.

6. Danışman profili
· Stratejik iletişim çalışmaları konusunda sivil toplum kuruluşlarıyla (STK), tercihen bir STK ağıyla en az beş yıllık çalışma deneyimi;
· İstişare ve katılımcı yöntemlerle iletişim stratejileri ve planları geliştirme ve uygulama konusunda deneyim;
· Mükemmel yazılı ve sözlü iletişim becerileri;
· İletişim, pazarlama, reklamcılık veya diğer ilgili alanlarda üniversite diploması (tercihen);
· Türkiye'de yerinden edilmeyle ilgili konularda çalışma deneyimi (tercihen);
· Türkiye'deki sivil toplum ortamı konusunda bilgi (tercihen);
· Türkçe, İngilizce (zorunlu) ve Arapça (tercihen) dillerinde akıcılık.

7. Başvuru koşulları
İlgilenen adaylar, özgeçmişlerinin bir kopyasını, niyet mektubu ve başvuru sahibi tarafından önceden hazırlanmış bir örnek iletişim planı veya stratejisi ile birlikte 9 Aralık 2020 tarihine kadar esra.yurt@igamder.org ya da igam@igamder.org  adresine göndermelidir.
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